



听说穆塔西姆被抓获，民众在黎波里烈士广场庆祝。新华社发

抓到卡扎菲的四儿子了？

利比亚街头都鸣枪庆祝了“过渡委”又改口说不确定
卡扎菲第四子叫穆塔西姆 曾执掌国家安全机构

利比亚“全国过渡委员会”一名发言人12日说，执政当局武装无法证实在苏尔特抓获前政权领导人穆阿迈尔·卡扎菲的一个儿子。

发言人：无法证实穆塔西姆被捕了

过渡委在利比亚东部城市班加西的发言人贾拉勒·贾拉勒说，过渡委武装抓获穆塔西姆身边的一些武装人员。

但是，贾拉勒告诉美联社记者，他的办公室与苏尔特多名指挥官电话联系，“就我们而言，无法证实擒获穆塔西姆·卡扎菲”。

当天早些时候，过渡委武装阿卜杜拉·内克上校告诉路透社记者，穆塔西姆“今天在苏尔特被捕”。另外，多名过渡委人员说，穆塔西姆试图乘车逃出苏尔特，落网后被送往班加西，关押在一座军营内。美国有线电视新闻网(CNN)昨晨的报道说，穆塔西姆被抓的消息一出，利比亚首都的黎波里等多个城市的

执政当局武装人员都向空中鸣枪庆祝，“场面相当壮观”。

法新社类似报道以过渡委顾问阿卜杜勒·卡里姆·比扎马为消息来源，声称穆塔西姆在卡扎菲的老家苏尔特遭擒，继而送往班加西。比扎马说：“我们起初没有宣布这一消息，以避免(穆塔西姆的家人或副手)救他。”

稍后，一名过渡委武装发言人对抓获穆塔西姆不予证实。

过渡委多名官员先告诉美联社记者，相信穆塔西姆和一些卡扎菲政权高级官员躲藏在苏尔特，促使卡扎菲武装在当地激烈抵抗。

过渡委主席：可望一周内宣布“完全胜利”

过渡委主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒12日说，可望一周内宣布“完全胜利”，可望为建立过渡政府铺平道路。

阿卜杜勒-贾利勒在班加西与突尼斯过渡政府总理贝吉·卡伊德·埃塞卜西一同举行记者会。他说：“苏尔特解放后，我希望在不到一周时间内宣布(利比亚)解放。在不到一个月时间内，我们将组建过渡政府，青

年和妇女将(在政府中)发挥作用。”

过渡委武装12日继续在苏尔特与卡扎菲武装残余人员激战。一名指挥官说，已控制超过80%的区域。另外，卡扎菲武装仍在拜尼沃利德据守。

过渡委领导层认为，一旦拿下苏尔特，将完全控制全国所有港口，从而有助于恢复正常局势。

●记者扫描 数以千计平民受困城内

双方在苏尔特激战殃及大量平民。红十字国际委员会说，数以千计平民受困城内，缺少食物、饮用水和其他生活必需品。

红十字会工作人员10日和11日帮助25名受伤和患病平民撤离，包括一所主要医院保育箱中一名新生儿。

红十字会工作人员帕特里克·施韦尔茨勒说，医院遭战火破坏，已瘫痪。“医院里的情况非常混乱和悲惨。我们到达

时，见到一些遭烧伤和弹片炸伤的平民，伤势严重。一些人刚截肢，一些人处于半昏迷状态。”

阿里·阿吉现年42岁，与年迈的父亲和3个孩子滞留城内。他的父亲躺在家中床上，非常虚弱，说不出话。阿吉告诉过渡委官员：“我的父亲90岁，不能行动。我们不能丢下他。如果发生什么事，我们只能听天由命。”



●人物点击

穆塔西姆：执掌国家安全机构 被视为卡扎菲次子的竞争者

如果穆塔西姆被捕，将是卡扎菲倒台后第一个被擒获的卡扎菲家族成员。

法新社报道，穆塔西姆生于1975年，是职业军人和医生。2007年，卡扎菲任命他执掌国家安全机构。在继承卡扎菲的地位方面，他被视为卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰的竞争者。

“过渡委”方面认为，赛义夫·伊斯兰身处另一个卡扎菲武装控制地拜尼沃利德，指挥手下进行抵抗。

卡扎菲共生有七子一女，其中，小儿子赛义夫·阿拉伯4月在北大西洋公约组织的空袭中死亡；三儿子萨阿德9月逃入尼日尔；妻子萨菲亚、女儿艾莎和另外两个儿子8月底入境阿尔及利亚。

综合新华社电、《法制晚报》

尼泊尔中部车祸至少36人死亡

据新华社电 尼泊尔中部辛图利格里县13日上午发生一起严重车祸，一辆大巴滑下山崖，造成至少36人死亡。

一名叫迪普·古隆的当地目击者告诉记者，这辆大巴上午10点30分左右滑下山崖，掉入一条河中，当时车顶上还坐着十几人。目前，在现场已经打捞出36具遗体。

当地阿韦斯电视台报道说，坐在车顶上的人中有11人在车辆坠河之前跳车幸免于难。

出事大巴当时满载着从家乡辛图利格里县过完德赛节返回首都加德满都的人。德赛节于9月26日开始，至10月12日结束，是尼泊尔最大的节日。

警方说，大巴当时载有超过80人，严重超载和路面状况差是造成车祸的主要原因。

巴厘岛海域发生6.8级地震

据新华社电 印度尼西亚度假胜地巴厘岛西南海域13日发生里氏6.8级地震，震中在巴厘省首府登巴萨西南大约160公里，没有引发海啸。当地红十字会说，巴厘岛南部43人受伤。印尼国家灾害管理局发言人苏托波·普沃·努格罗霍说，17人送往登巴萨接受治疗，医院、学校、政府办公楼和其他一些建筑受损。

巴厘岛众多游客恐慌。游客卡罗琳·默西埃回忆：“我的第一反应是离开房子。屋顶晃得我头发晕。”

印尼位于环太平洋地震带，地震多发。2010年10月，西苏门答腊省明打威群岛附近海域里氏7.2级地震引发海啸，至少509人死亡。

伊朗“太空猴”试验舱发射失败

据新华社电 伊朗尝试把一只活猴子送上太空，没有成功。

伊朗科技部副部长穆罕默德·迈赫迪内加德-努里12日告诉伊朗伊斯兰国家通讯社：“‘探索者-5’型运载火箭搭载装有一只活猴子的太空舱……因为没能完成预期目标，我们没有公布。”

按照迈赫迪内加德-努里的说法，火箭发射时间是“沙赫里瓦尔月”，即波斯历六月，相当于公历8月23日至9月22日。

他说，把活体动物送入轨道是伊朗太空项目的“战略重点”，希望今后能成功。

泰洪灾致死283人 逼近曼谷

据新华社电 泰国内政部防灾减灾厅13日说，持续两个多月的洪灾已造成283人死亡、2人失踪。目前洪水正逼近首都曼谷，当地政府正抓紧加固堤防、疏通运河，保障内城安全。

受热带季风影响，泰国7月下旬以来出现大范围持续降雨，引发严重洪灾。目前，洪水重灾区主要集中在泰中部各府，其中那空沙旺府、乌太他尼府、大城府、巴吞他尼府受灾严重。湄南河及其支流、运河水位高涨，地处湄南河入海口的曼谷面临严峻威胁。

泰国总理英拉13日说，约80亿立方米的洪水正从北部那空沙旺府南下流经大城府，随后便会涌入曼谷。在紧邻曼谷北部的暖武里府和巴吞他尼府，军方正加紧用沙袋修筑堤坝，加固曼谷市最后一道防线。



安置点，一名灾民在蚊帐里看书。